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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:990 av Ann-Sofie Alm (M) Antalet inre utlänningskontroller 
Ann-Sofie Alm har frågat mig vad jag avser att vidta för åtgärder för att underlätta Polismyndighetens arbete med utlänningskontroller för att effektivisera återvändandet. 
En grundläggande princip för en långsiktigt hållbar migrationspolitik är att den som har fått avslag på sin asylansökan eller av andra skäl inte får stanna i Sverige lämnar landet. 
Polismyndighetens arbete med inre utlänningskontroll är ett viktigt verktyg för att veta vilka som uppehåller sig olovligt i landet och utgör därmed en viktig del i att upprätthålla den reglerade invandringen och motverka skuggsamhället. 
Regeringen har på olika sätt vidtagit åtgärder för att vässa arbetet med kontroller av utländska medborgare som inte har rätt att vistas i landet. Polismyndigheten har sedan 2018 utökade möjligheter att utföra arbetsplatsinspektioner för att upptäcka arbetsgivare som anställer utländska medborgare som saknar tillstånd för att vistas och arbeta i landet. 
Sedan juli förra året har Polismyndigheten också fått utökade befogenheter i samband med genomförande av inre utlänningskontroller genom att, till exempel, kunna uppta fingeravtryck. 
I november förra året överlämnades betänkandet Åtgärder i gränsnära områden (SOU 2021:92) till regeringen. Utredningen hade i uppdrag att ta ställning till om Polismyndigheten har tillgång till tillräckligt effektiva verktyg i gränsnära områden för att bland annat kontrollera personers vistelserätt i Sverige och, om så inte bedöms vara fallet, föreslå ändringar av regelsystemet. Betänkandet är för närvarande ute på remiss. 
Regeringen har därtill, genom senaste årens regleringsbrev, uppdragit åt Polismyndigheten att fortsätta upprätthålla och vidareutveckla sin förmåga rörande inre utlänningskontroll och att säkerställa att kontrollerna sker rättssäkert och effektivt. Polismyndigheten arbetar kontinuerligt med detta uppdrag genom ökade utbildningsinsatser inom hela myndigheten och satsningar på teknisk utveckling.
Regeringen har vidtagit ett flertal åtgärder för att förbättra och effektivisera kontroller av personer som vistas olovligen i landet och jag utesluter inte att överväga ytterligare åtgärder i framtiden. 

Stockholm den 9 februari 2022


Morgan Johansson
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